



Главная газета Навашинского района

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА



№ 69 (10522)

6 сентября 2014 г., суббота

До выборов губернатора Нижегородской области осталось 8 дней

Мобильная бригада -  
в Монакове



стр. 2

Здесь прописано  
сердце мое



стр. 2

На выставке  
«Дары природы»



стр. 3

В Земском собрании  
района



стр. 4

Юбилей с  
трехзначной цифрой



стр. 8

Навашинская  
метеосводка



7 сентября



дождь

ночь +10 +11  
день +18 +19

8 сентября



облачно

ночь +7 +8  
день +19 +20

9 сентября



ясно

ночь +6 +7  
день +18 +20



В природе ничто не существует обособленно, все в ней тесно связано между собой. Ущерб, нанесенный в одном ее звене, немедленно вызывает ухудшение в других, а потому так важно беречь окружающую среду. О мероприятии, которым администрация Навашинского района поддержала инициативу министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации по проведению всеобщего субботника «Зеленая Россия»,

читайте на стр.3

САЙТ ГАЗЕТЫ: [WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU](http://WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU)



# Главное за неделю

## Эхо праздника

### Здесь прописано сердце мое

В городской библиотеке и Дворце культуры прошли мероприятия, посвященные Дню знаний. Главными гостями и участниками были школьники.

С краеведом и поэтом нашей малой родины Людмилой Борисовой встречались старшеклассники гимназии. Людмила Алексеевна рассказывала исторические факты, легенды о нашем крае. Подростки посмотрели фильм о Навашином районе, приняли участие в викторине по краеведению.

Для учащихся младших классов была проведена театрализованная игровая программа «Как буквы спасали». Дети вспоминали с «Букварем» азбуку, отгадывали загадки, играли. Программу подготовил образцовый театральный коллектив «Маска». Для маленьких зрителей прозвучали



песни и были исполнены танцы. Выступали образцовые коллективы - студия эстрадного вокала «Родничок», хореографический ансамбль эстрадно-спортивного танца «Серпантин», а также хореографический ансамбль «Апельсин», фольклорный коллектив «Лучинушка». Студии ДПИ «Русские узоры» и «Городецкая роспись» для юных зрителей провели мастер-класс, организовали выставку интересных творческих работ. Затем на пл.Ленина дети приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте «Лето в красках» и получили памятные сувениры.

Для подростков и старшеклассников была проведена развлекательная программа с конкурсами и сувенирами «В ритмах диско».

**Анастасия ТЕРКУНОВА**

Фото предоставлено МУК «ДК и БО»

## О святом, о духовном

### Установлен дополнительный день браковенчания

Священный Синод Русской Православной Церкви установил дополнительный день празднования памяти Петра и Февронии.

Это связано с тем, что многие влюбленные мечтают вступить в церковный брак непременно 8 июля в день памяти святых благоверных Петра и Февронии Муромских, ставший всероссийским праздником семьи, любви и верности. Но день этот приходится на пост (Петров), когда венчание не совершают.

Дополнительный день браковенчания переходящий, то есть за ним закреплено



не число, а день недели - третье воскресенье сентября, в этом году - 21 сентября. Браковенчание закреплено за днем недели для того, чтобы не пришлось на постные дни - среду или пятницу.

**Инна МИРОНОВА**

Фото из православной газеты Вачского благочиния «Воскресение»

### В молитве об одержимых страстию винопития



Священным Синодом было принято решение в День памяти усекновения

честной главы святого Иоанна Предтечи, 11 сентября, во всех храмах Русской Православной Церкви служить молебен об избавлении от алкогольной и наркотической зависимости одержимых этими недугами.

В этот день на литургии в прошения будут добавлены специальные слова молитв за таких болящих людей.

**Антонина КУЛИКОВА**

## Социум

### Мобильная бригада - в Монакове

Состоялся очередной плановый выезд мобильной бригады социального обслуживания ГБУ «КЦСОН Навашинского района» в село Монаково.



В рамках реализации плана мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, ветеранам ВОВ были оказаны услуги: бытовые, медицинские, проведено анкетирование среди инвалидов. Всего услугами специалистов бригады воспользовались 19 граждан, в их числе 6 труженников тыла, - рассказала заведующая отделением срочного социального обслуживания Светлана Коровина.

**Ксения АБРАМОВА**

Фото предоставлено специалистами КЦСОН

## ТИК информирует

Изменения в списке избирательных участков с указанием их границ, номеров, мест нахождения участковых избирательных комиссий и помещений для голосования на территории Навашинского района Нижегородской области при проведении выборов 14 сентября 2014 года

Номер избирательного участка	Границы избирательного участка (населенные пункты, адреса территорий, отнесенных к избирательному участку)	Место нахождения и номер телефона участковой избирательной комиссии и помещения для голосования
1433	д.Салавирь, д.Румасово, д.Бобровка, д.Пустынь, д.Кистаново	д.Салавирь, ул.Школьная, д.2-а, помещение Салавирского филиала муниципального бюджетного образовательного учреждения Роговская средняя общеобразовательная школа, т. 31169

### План основных мероприятий Администрации Навашинского района, подведомственных учреждений на период 8-14 сентября 2014 года

Время и место проведения	Мероприятие	Ответственный за мероприятие
8 сентября, понедельник		
9.00 Зал заседаний администрации	Совещание с руководителями района	Глава местного самоуправления В.Д. Малышев Глава администрации А.В. Черепяхин
11.00 Зал заседаний администрации	Заседание комиссии по рассмотрению цен (тарифов) на услуги, оказываемые муниципальными предприятиями и учреждениями	Заместитель главы администрации Е.В. Колпакова
9 сентября, вторник		
11.00 Кабинет 22 администрации	Заседание единой комиссии по осуществлению закупок	Заместитель главы администрации Е.В. Колпакова
10 сентября, среда		
г. Новгород	Участие в научно-промышленной выставке «Будущее России»	Заведующий отделом экономики и прогнозирования Э.Е. Морозова
Зал заседаний администрации	Заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям	Глава администрации А.В. Черепяхин
11 сентября, четверг		
8.30 ИДК Управления образования	Инструктивно-методическое совещание с заместителями директоров по УВР	Начальник управления образования Н.Н. Герасимов
12 сентября, пятница		
10.00 Зал заседаний администрации	Совещание по вопросу подготовки к отопительному сезону 2014-2015 гг.	Заместитель главы администрации И.В. Павловский

**300 ЛЕТ  
НА СЛУЖБЕ  
РОССИИ!**

**КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ**  
**7 сентября в 12.00 во Дворце культуры**

- БАНЕРНАЯ ИНСТАЛЛЯЦИЯ "ЗАВЕТ ПЕТРА ВЕЛИКОГО" И
- ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЭКСКУРС В ИСТОРИЮ
- ШЛЯГЕРЫ РОССИЙСКОЙ И МИРОВОЙ ЭСТРАДЫ В ИСПОЛНЕНИИ НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО ОРКЕСТРА
- РУССКИЕ НАРОДНЫЕ ЗАБАВЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ
- МАСТЕР-КЛАСС ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ЗАПУСКУ ВОЗДУШНЫХ ЗМЕЕВ

**БУДЕМ РАДЫ ВСТРЕЧЕ НА ПРАЗДНИКЕ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ!**



## Экология

# «Зеленая Россия»

В субботнике участвовали 26 человек. Благодаря их активным действиям, а также помощи руководителей ООО «Лесосервис» Левана Шони и ЗАО «Коробковское» Михаила Малышева была убрана территория «дикого пляжа» и собрано 29 куб. м мусора.

К сожалению, проблема загрязнения берегов озера Святое Дедовское, уникального памятника природы регионального значения, стоит очень остро. Побережье является излюбленным местом отдыха жителей Владимирской и Нижегородской областей. Низкий уровень экологической культуры части отдыхающих приводит к тому, что сейчас эта территория находится в неудовлетворительном санитарно-экологическом состоянии. Она изобилует стихийно возникшими свалками твердых бытовых отходов.

Наталья ЛИТОВА  
Фото Анны Гудковой



## Сельское хозяйство

## На выставке «Дары природы»

Предприятия нашего района тоже реализовывали свою продукцию

На днях в ДК Metallургов г.Выкса состоялась ежегодная региональная 52-я выставка-продажа «Дары природы». На ее открытии отмечалось, что это «одно из ведущих мероприятий на сельскохозяйственном рынке Нижегородской области».



В этом году впервые действовали две экспозиции. Одна - традиционная, которая всегда располагается в самом Дворце и на территории вокруг него. На второй площадке - вблизи р.п.Шиморское - были представлены сельскохозяйственные животные из предприятий, фермерских хозяйств и личных подворий: крупный рогатый скот, свиньи различных пород, козы, овцы, лошади, кролики, а также разнообразная птица.

В этой представительной выставке принимал участие целый ряд предприятий, включая перерабатывающие, лесного и паркового хозяйства, учреждения школьного и дошкольного образования, садоводческие товарищества и общество пчеловодов.

На Дворцовой площади экс-



позиции были разделены по территориальным управлениям. В Северное управление, к примеру, вошли три населенных пункта - Досчатое, Туртапка и Змейка. Здесь были представлены дары с личных подворий. На одном из оригинально оформленных столов разложены томаты разных сортов и расцветок. Знакомимся с хозяйкой Людмилой из Досчатого, у которой интересная цель - собрать собственную коллекцию томатов - сейчас их у нее уже 70.

И таких увлеченных людей немало. У Аллы из Шиморского - самый крупный картофель сорта «ред-Анна» и еще масса различных овощей и фруктов.

Красочный павильон наших овощеводов из Чуди, как всегда, на своем постоянном бойком месте - к ним то и дело подходят, интересуются, что это такое, указывая на коническую белокачанную капусту, а также «репну» - кольраби. Цветную многие узнают, краснокачанную, как и кабачки, цуккини, патиссоны. Супруги Гребенчиковы принимают активное участие в этой выставке уже 7-й раз.

- Каждый раз приходится рассказывать подробно о нашей продукции, - говорит Людмила. - Некоторые стали постоянными покупателями.

Двигаясь по кругу, к павильону навашинецов подошла оценочная комиссия в составе представителей администрации округа Выкса. Они заинтересовались не только продукцией, но и в целом хозяйством - спросили о количестве земли в собственности, способах реализации, пожелали успехов.

На этой же площади была развернута праздничная торговля - в киосках реализовывалась мясо-молочная продукция, рядом хлебулочная, а также свежее охлажденное молоко из цистерн, картофель. По другую сторону - рядами продавцы меда.

На соседней площади - торговой - чего только нет: выставка-продажа изделий народно-прикладного творчества и ремесел из других районов области. Выстроились оче-

реди к прилавкам ардаатовского райпо, богородской кожгалантерейной фабрики. Плетеные, гончарные изделия идут, как



говорится, нарасхват. Здесь же в одном из рядов тоже на своем постоянном месте павильон ОАО «Навашинский хлеб», а также партнера - Кулебакского хлебозавода.

- Знаем уже ходовые позиции, - рассказывает менеджер отдела продаж Наталья Оленина, - поэтому в этом году продали даже больше продукции, чем в прошлом. Пользовались спросом слоеные изделия, кольцо песочное, корж молочный, ромовая баба, пряники кулебакские.

С такой выставки и уезжать не хочется - столько всего интересного можно посмотреть и в



очередной раз удивиться. Тому, что в ее проведении принимает участие, как говорится, и стар, и млад. Того, сколько выдумки, творчества проявляется, словами не рассказать. Это можно увидеть на снимках и тоже удивиться. Кстати, на этой выставке побывало немало навашинецов, с которыми мы там встречались. Но организованно выехал только вездесущий клуб «Кабачок». Остается только мечтать, что и в нашем районе возродится подобное мероприятие.

Любовь ШПАДИ  
Фото автора





14 сентября 2014 г. - выборы Губернатора Нижегородской области

ПАТРИОТЫ  
РОССИИ

## Михаил Кузнецов

кандидат  
на должность Губернатора  
Нижегородской области

## Область для жителей, область для жизни!

## Уважаемые жители Навашинского района!

Целая команда экспертов, управленцев, ученых по инициативе политической партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ» долгое время работала над созданием уникальной программы, которую мы рады представить Вам в рамках предвыборной кампании. Лучшие умы нашей страны трудились для того, чтобы Нижегородская область вышла на плюсовые экономические показатели, чтобы каждый житель видел реальное развитие региона, чтобы наша область стала образцом успешного управления и примером для всей России! В четырех ключевых блоках мы даем ответы на наиболее волнующие вопросы: как увеличить бюджет, сократить неэффективные расходы, возродить русскую деревню и наладить инфраструктуру города.

Мы готовы воплотить задуманное в жизнь! И для этого нам необходим Ваш голос!

## Делайте умный выбор!

Печатная площадь предоставлена зарегистрированному кандидату на должность Губернатора Нижегородской области М.С. Кузнецову на безвозмездной основе

## В Земском собрании района

## 28 августа под председательством главы местного самоуправления В.Д.Малышева состоялось очередное заседание Земского собрания Навашинского района

На заседании присутствовали глава администрации Навашинского района, глава города Навашино, глава администрации города Навашино, и.о.прокурора Навашинского района, председатель контрольно-счетной инспекции района, руководители структурных подразделений администрации района, представители СМИ.

В повестку дня заседания Земского собрания было включено 7 вопросов.

Первым вопросом депутаты приняли к сведению отчет об исполнении районного бюджета за 1 полугодие 2014 года по доходам в сумме 268637943,18 руб., по расходам в сумме 259893088,41 руб., с превышением доходов над расходами в сумме 8744854,77 руб. С отчетом об исполнении бюджета выступила заместитель начальника Управления финансов Л.П.Турилкина.

Председатель контрольно-счетной инспекции Навашинского муниципального района С.Г.Курова представила депутатам заключение по отчету об исполнении районного бюджета за 1 полугодие 2014 года.

Администрация Навашинского района было рекомендовано принять меры, обеспечивающие: реализацию плана капитального строительства и районных целевых программ; поддержание достаточного уровня остатков на едином счете районного бюджета; продолжение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности с недобросовестных подрядчиков.

Депутаты приняли к сведению отчет начальника МО МВД России «Навашинский» И.А.Гретченко о состоянии правопорядка на территории Навашинского района и результатах

оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» за 1 полугодие 2014 года.

Заслушав и обсудив доклад начальника Управления образования Н.Н.Герасимова, депутаты приняли к сведению информацию о подготовке образовательных организаций (учреждений) района к новому 2014/2015 учебному году.

В докладе говорилось о том, что в период подготовки образовательных организаций (учреждений) Навашинского муниципального района к новому 2014-2015 учебному году было затрачено средств - 24799,152 тыс. руб. Из них капитальный, текущий ремонт - 1845,722 тыс. руб.; противопожарные мероприятия - 3500,0 тыс. руб.; приобретение школьных учебников - 1404,87 тыс. руб.; приобретение спортивного оборудования - 3456,16 тыс. руб.; приобретение технических средств обучения, оборудования, мебели - 14592,4 тыс. руб.

Николай Николаевич отметил, что немалая помощь в процессе подготовки учреждений оказана спонсорам, в том числе депутатами Земского собрания Навашинского района и родителями. Все образовательные учреждения укомплектованы педагогическими кадрами. Питание детей в

2014/2015 учебном году будет организовано во всех учреждениях.

Вместе с тем остается нерешенным ряд проблем, требующих значительных финансовых затрат. В основном, это капитальный ремонт зданий практически всех школ и детских садов.

В рамках реализации программы по переселению граждан из аварийного жилого фонда было принято решение о передаче из собственности Навашинского района в собственность города Навашино 16 квартир, предназначенных для расселения граждан.

В целях приведения нормативной базы Навашинского района в соответствие с требованиями законодательства были приняты решения о внесении изменений в Положение о присвоении звания «Почетный гражданин Навашинского района» и в проект контракта с лицом, назначаемым на должность главы администрации Навашинского района

Подробно ознакомиться с текстами решений Земского собрания можно на официальном портале органов местного самоуправления Нижегородской области по адресу <http://navashino.omsu-nnov.ru>.

Руководитель аппарата  
Е.А.ЕРЫШЕВА

## Дежурная часть

В период с 28 августа по 3 сентября в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» поступило 60 сообщений и заявлений граждан о происшествиях.

28 августа сотрудниками отделения дознания возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью). Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до трех лет. 16 июля житель Навашинского района, находясь в доме своего отца, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, подверг его избиению, причинив средней тяжести вред здоровью.

## ДТП

За указанный период на дорогах города и района совершено 11 ДТП, в которых пять человек получили телесные повреждения.

Так, 28 августа на 155 км трассы Н.Новгород-Касимов водитель автомашины «БМВ», не выполнив требование дорожного знака «движение без остановки запрещено», съехал в кювет и опрокинулся. В результате ДТП водитель автомашины и пассажир получили телесные повреждения.

2 сентября на 144 км трассы Н.Новгород-Касимов водитель автомашины «Шевроле» без права управления транспортным средством, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не выбрал безопасной скорости движения на опасном повороте, съехал в кювет и опрокинулся. В результате ДТП водитель и два пассажира автомашины с телесными повреждениями различной степени тяжести были доставлены в Навашинскую ЦРБ. Впоследствии один из пассажиров от полученных травм скончался.

Марина ШАРАПОВА, капитан внутренней службы, психолог отделения по работе с личным составом МО МВД России «Навашинский»